
Ìàòåì. àíàëèç, ïðèêë. ìàòåì., 4-é ñåìåñòð

7-å çàíÿòèå. Êîìïëåêñíàÿ ïëîñêîñòü

1.13, 1) Äîêàçàòü òîæäåñòâî:
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A1 Ïóñòü z � ñåðåäèíà îòðåçêà ñ êîíöàìè z1 è z2. Âûðàçèòü z ÷åðåç z1
è z2, èñïîëüçóÿ îïåðàöèè íàä êîìïëåêñíûìè ÷èñëàìè.

A2 Ïóñòü z1 = 1, z2 = 3, z3 = 2 + i. Íàéòè ω3z1, ω3z2 è ω3z3, ãäå
ω3 = e2πi/3.

1.15 Íàéòè âåðøèíû ïðàâèëüíîãî n-óãîëüíèêà, åñëè åãî öåíòð íàõî-
äèòñÿ â òî÷êå z = 0, à îäíà èç âåðøèí z0 èçâåñòíà.

A3 Âûÿñíèòü ãåîìåòðè÷åñêèé ñìûñë ñëåäóþùèõ ñîîòíîøåíèé, íàðèñî-
âàòü ýñêèçû:

A4 Re(z) = 4. A5 Im(z) = −3. A6 Re(z) 6 −3.

A7 Re(iz) = 2. A8 Im(iz) = −1. A9 2 6 Re(iz) < 3.

A10 |z − i| = 2. A11 |z + 2 − i| > 4.

A12 arg z = −3π
4 . A13 arg(z + 2 − i) = π

6 .

A14 −π
4 < arg z < π

2 . A15 π
4 < arg(z − 1 + 2i) < 3π

4 .

A16 Re z + 2 Im z > 4.

1.32, 1) Im
z − z1

z − z2
= 0. A17 Re

z − 2i

z + 2i
= 0.

1.35, 1) Re
1

z
= C (C ∈ R). Ðèñóíêè äëÿ C = −2, C = 1

2 , C = 0.

1.40, 1) Íàéòè íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå ðàññòîÿíèÿ îò íà÷àëà êîîð-

äèíàò äî òî÷åê çàäàííîé ëèíèè (a > 0):
∣∣z + 1

z

∣∣ = a.

A18 Ïóñòü γ � êðèâàÿ, çàäàííàÿ óðàâíåíèåì z(t) = t · eit, ãäå t > 0.
Ïîñòðîèòü íà ýòîé êðèâîé êàêóþ-íèáóäü íåïðåðûâíóþ âåòâü f(z) ìíî-
ãîçíà÷íîé ôóíêöèè Arg z.

A19 Ïóñòü f(z) � íåïðåðûâíàÿ âåòâü ìíîãîçíà÷íîé ôóíêöèè Arg z,
îïðåäåë¼ííàÿ íà ëîìàíîé ñ âåðøèíàìè z1 = −i, z2 = −1, z3 = i, z4 =

−1 − i. Íàéòè f(z4), åñëè f(z1) = −π

2
.



Äîìàøíåå çàäàíèå � 7

Ìàòåì. àíàëèç, ïðèêë. ìàòåì., 4-é ñåìåñòð

1.13, 2) Äîêàçàòü òîæäåñòâî:
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∣∣∣∣∣
n∑

k=1

ak

∣∣∣∣∣
2

=
∑

16k<s6n

|ak − as|2.

1.17 Äàíû òðè âåðøèíû ïàðàëëåëîãðàììà z1, z2, z3. Íàéòè ÷åòâ¼ðòóþ
âåðøèíó z4, ïðîòèâîïîëîæíóþ âåðøèíå z2.

Âûÿñíèòü ãåîìåòðè÷åñêèé ñìûñë ñëåäóþùèõ ñîîòíîøåíèé. Íàðèñîâàòü
ýñêèçû:

1.27 1) Re z > C; 2) Im z < C. 1.28 0 < Re(iz) < 1.

1.23, êîíêðåò. |z − 2 + 3i| < 2; |z + 1 − 2i| > 3; |z − 4| = 1.

1.24 |z − 2| + |z + 2| = 5. 1.25 |z − 2| − |z + 2| > 3.

1.26 |z − z1| = |z − z2|. (Íàïðèìåð, ìîæíî âçÿòü z1 = 2 − i, z2 = i.)

A1 arg z = −π
2 . A2 arg(z − 2 − 3i) = 5π

6 .

1.29, êîíêðåò. −π
2 < arg z < π

6 . −π
3 < arg(z + 2i) < 2π

3 .

1.30 |z| = Re z + 1. 1.31 Re z + Im z < 1.

1.32. 2) Re
z − z1

z − z2
= 0. Ïåðâûé ñïîñîá ðåøåíèÿ: ñîîáðàçèòü, êàê ñâÿçà-

íû âåêòîðû z − z1 è z − z2. Âòîðîé ñïîñîá ðåøåíèÿ: çàïèñàòü ýòî ñîîò-
íîøåíèå ÷åðåç êîíñòàíòû z3 = z1+z2

2 , z4 = z2−z1

2 è ïåðåìåííóþ w = z − z3.

1.35, 2) Im
1

z
= C (C ∈ R). Ðèñóíêè äëÿ C = 4, C = −1

4 , C = 0.

1.36 1) Re z2 = C; 2) Im z2 = C (C ∈ R). Ðèñóíîê äëÿ C = 4.

1.40, 2), êîíêðåò. Íàéòè íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå ðàññòîÿíèÿ îò íà-

÷àëà êîîðäèíàò äî òî÷åê çàäàííîé ëèíèè (a > 0):
∣∣z + 4

z

∣∣ = 6.

A3 Ïóñòü γ � êðèâàÿ, çàäàííàÿ ñëåäóþùèì ïóò¼ì: z(t) = 2 − eit,
0 6 t 6 2π. Îïðåäåëèòü íà γ íåïðåðûâíóþ âåòâü f(z) ìíîãîçíà÷íîé
ôóíêöèè Arg z, òàê ÷òîáû âûïîëíÿëîñü óñëîâèå f(1) = 0.

A4 Ïóñòü f(z) � íåïðåðûâíàÿ âåòâü ìíîãîçíà÷íîé ôóíêöèè Arg z,
îïðåäåë¼ííàÿ íà ëîìàíîé ñ âåðøèíàìè z1 = 1 − i, z2 = −1, z3 = i,

z4 = 1 + i. Íàéòè f(z4), åñëè f(z1) =
7π

4
.


